



■ 新聞總匯

ASIA新聞

健康學院搶救樹爺爺 兩棵百年老樹冒嫩芽吐新枝 漂流木裝置藝術展 朽木重生

94/07/02中央日報

中央日報 第7版

記者林志廉／中市訊

臺中健康暨管理學院師生們去年七二水災後，在該校附近的烏溪中搶救兩棵百年老樹，經一年的照顧老樹已健康成長，成為該校重要地標，同時該校師生也將撿拾自烏溪中之漂流木裝置為校園座椅及生態奇木作品，並自七月二日起在該校藝文中心展出，為期兩個月的化腐朽為神奇漂流木展，為該校八月一日起改名亞洲大學所舉辦一系列活動揭開序幕。

該校總務長朱界陽表示：搶救奄奄欲息的老樹是一種社區責任，既然學校同仁於瀕臨的烏溪發現百年老榕樹及二百年老九芎，經過三個月曝曬後竟長出一絲絲嫩芽來；此時搶救老樹，讓老樹安養於漂亮的校園中，除了善盡社區責任外，師生共同搶救栽種呵護的過程是生態環保的課程。經過一年調養老榕樹的老幹吐出新枝，同學們為老榕樹取名「老幹新枝」，而全身樹皮均已脫落僅餘凹處芽點未被磨壞的兩百年老九芎木，也從芽點長出健康的枝芽，同學們也為老九芎取名「枯木逢春」。

在烏溪中的河床上最多的漂流木是長了半世紀以上的老松木，而松木具有不易腐朽的特性及松香，被該校裝置於樹下作為座椅，除了是一種裝置藝術外更是別具特色的校園戶外家具。

搶救老樹的過程中，健康暨管理學院師生也發揮藝術天份與創意，將撿拾於回校的漂流木當成生活應用的教材，教育學生認識漂流木與學校的社區關係；並認識漂流木，辨別漂流木的材質可否作為生活應用等等。

該校園藝技師曾森田說：撿拾漂流木的必須掌握，香、重、奇三要訣。只要符合其中一項就可以考慮撿拾，如果三項條件具備就是頂級的漂流木藝術品。

整理漂流木最主要是化腐朽為神奇，讓漂流木成為家居的生活用品，佈置於家居環境中點綴生活情趣，因此漂流木的生活應用部分成為此次展出的主題，教育學生們賦予漂流木全新生命的訣竅。

而最有看頭的是天雕奇木部分，栩栩如生的意相均是大自然的傑作，其中香木類的檜木龍柏車成花瓶，其巧奪天工的花紋及香氣是居家風水擺設的最佳選擇。

該校總務長朱界陽表示：臺中健康暨管理學院，八月一日即將改名為亞洲大學，而漂流木展是慶祝改名系列活動之一，該校同時邀請霧峰社區愛好漂流木收藏者，一同展出展期將從七月二日起至八月三十一日止，歡迎社區民眾到學校休閒踏青參觀漂流木展。

[回上一頁](#)